

# 老人的自由谁做主？

## 耄耋老人哭诉被子女“关”在养老院

### 事件简述

孙奶奶今年91岁了,享受离休干部待遇,她有三儿一女。2015年,她跌倒受伤被子女送入养老院疗养。康复后她想回家,子女却担心她独居不安全,坚决反对,养老院也因与她子女签订的安全协议,不允许她独自离开。5年来,孙奶奶没有手机、银行卡,日夜怀念居住了50年的老屋和墙上丈夫的照片,她说,不自由毋宁死,甚至动了轻生的念头。而子女们也有一肚子委屈。

(来源:看看新闻)



### 网友评论

@英雄的黎明:老人用什么方式安度晚年应该由老人自己决定,子女只能是全力协助。老人除了需要身体健康外更需要精神寄托和安慰。

@淡淡:让老人住在家里,儿女轮流过去陪伴,有钱的话再请一保姆。

@替天行道:老人太强势,保姆也难觅……

@无锡东业印染缪剑:我们这些做子女的也是没办法,父母都这么大

岁数了,作为子女也不可能每时每刻陪在父母身边照顾,万一有个三长两短怎么办?所以养老院才是最佳养老之所在!

@阿小:现实的生活和社会问题,怎么办?痛心……

@江南觅雪:有儿有女,没儿没女,都一样。大家做好心理建设,以后养老院见啦!

@Florashen: 现在就开始攒钱,以后自己找个满意的养老院。

### 小编说两句

家家有本难念的经!就这位老人的实际情况,可能送养老院是一个比较让子女好做的方案,但是对老人家来讲,没有人真心问过她的想法:到底愿不愿意去养老院?老人的意愿应该被尊重,她的晚年也不该过得如同笼中之鸟。五年间,老人执着地为“自由”而抗争,对于年迈母亲这般强硬的态度,子女们恐怕还是及早找寻其他适宜的方案为好。

# 学生离世几周仍在交作业?

## 留学生“网课代管”成产业链

### 事件简述

你听说过作业“代写”服务吗?近日,一份来自亡者的作业,将作业“代写”这一灰色产业,再次推到了公众眼前。有网友发微博称,自己是一名海外大学的任课老师,11月份中旬,她所教授的班级中,一名中国留学生因车祸不幸

去世。然而,在这名学生去世后的几个星期里,她依然在不断地上网课作业、参与课程测验,并与任课老师邮件交流。怪异的情况引发了校方的关注。校方猜测,该留学生生前可能委托了“枪手”机构,代其上课。(来源:新闻晨报)

### 网友评论

@Lucy\_intheSky - withDiamonds:我真的短暂以为这个人其实没有真的去世,结果后来发现上我课的一直不是她本人,是网课代管“导师”……

@金大米:作业请枪手,考试呢?

@黄斌:若干年前,所谓的“留学后服务”在资本市场

热起来的时候,很多基金找我聊过投资机会。我给他们说没什么机会,唯一的非法“机会”在代写作业。

@乐陶陶瓷-性价比高:有要求就有市场。

@焦溜丸子好吃:在课上基本不参加讨论不发言,住最贵的公寓,在票圈里展示买买买……太多了!

### 小编说两句

代写是一个全球性问题,只是由于“得天独厚”的疫情大环境,大规模地浮现出来了。出国留学确实面临着很大的学业压力,但这并不是找代写代考上课的理

由。一句俗气的话,父母花钱供大家出来是读书的,而读书是学习知识,是没有“捷径”可走的。就算一时成功,那之后在工作时和社会上要怎么圆这个谎呢?

# 尿路无碍 身心舒畅

## 第904医院泌尿外科老牌科室名不虚传

“夫君急症痛难停,子夜呼来一二零。幸有良医除病灶,肯教痼疾免繁刑。仁心天地驱惶恐,圣手回春护义宁。未识杏林何以报,且将谢意化诗馨。”近日,上海诗词协会会员付女士给第904医院泌尿外科主任丁俊写信来一封充满诗意的感谢信,感谢第904医院泌尿外科的医务人员用精湛的技术,成功挽救了她先生的生命。

据悉,第904医院泌尿外科早在上世纪90年代初期就已成立,该科室长期致力于高科技手段治疗常见病多发病的临床探索,长期坚持用微创理念治疗泌尿系结石和前列腺疾病的发展方向,经过近30年发展,现已打造成为技术水平高超、装备设施精良的特色专科。

### 频频受到外地患者点赞

近期,付女士的先生在出差无锡途中,凌晨,突发右侧腰部剧烈疼痛,休息后仍然无法缓解,随即开始出现血尿。她意识到问题的严重性后拨打了120的急救电话,送904医院急诊科抢救,患者被救护车送到第904医院时,血压低至70/40mmHg。急诊科在抢救抗休克治疗的同时完善了腹部检查,明确了其右侧肾脏一个直径大15厘米的巨大错构瘤。经过输血、抗休克治疗后病人情况开始稳定,904医院泌尿外科丁俊团队综合病人年龄及全身、局部情况,决定保留患者的肾脏,为患者实施了介入栓塞术,控制出血,2小时后病人终于转危为安。

无独有偶,一位78岁的外地患者因为右侧腿痛伴有无痛性肉眼血尿在当地医院确诊为输尿管癌晚期,因为巨大的肿瘤压迫闭孔神经,导致老人下肢疼痛、麻木,活动受限,在周边多地医院辗转,后慕名来到第904医院。医院经过院内MDT讨论,决定为其实施减瘤手术,解除对闭孔神经的压迫,能缓解症状,延长其生存时间,提高生活质量。泌尿外科团队采用腹腔镜切除了患侧尿路,盆腔段手术时探查发现肿瘤的生长较预想的要刁钻,专家们如同拆弹专家一样,步步为营,终于顺利切除肿瘤,保留住了闭孔神经,术后2小时患者麻醉苏醒后开心地说:“腿不痛、不麻的感觉真好!”

### 医院微创化程度最高的科室之一

丁主任说,泌尿外科整个学科是该院微创化程度最高的科室之一,也是平均住院时间最短的科室,平均住院日4到5天。在泌尿外科系统疾病中,最常见的是泌尿系结石,该病的发病率在南方地区高达近10%,对于这一疾病的治疗也是该科室的一大重点。早在90年代末,无锡第一台体外冲击波碎石机就落户在该院。

除了泌尿系统结石的微创治疗,目前该科室广泛开展了全腹腔镜下的前列腺癌、膀胱癌、肾上腺肿瘤、前列腺增生等微创手术,这一系



列手术普遍具有创伤小,出血少,治疗费用少,住院时间短的优势。

### 多学科联合应对诊疗

此外,前列腺癌的治疗中,除了手术,放疗也是一个重要的治疗方法,该院放疗科的设备先进技术过硬,为不少不愿意或无法耐受手术的患者提供了非手术治疗的方法。

### 广泛开展前列腺癌筛查

近年来随着我国经济水平的提高,老百姓的健康意识也在逐步提高,随着人均寿命的延长,健康体检的普及,原来在欧美发达国家发病率第一的前列腺癌在2019年已成为我国男性发病率第三的恶性肿瘤!因为前列腺癌的发病比较隐蔽,早中期无特殊的临床症状,因此容易被忽略。如果能够早发现、早诊断、早治疗,前列腺癌的治愈率、生存时间、生存质量可得到显著改善。长期以来,该院泌尿外科坚持为50岁以上男性进行定期进行免费前列腺癌筛查。

丁主任建议,对于超过50岁以上的男性,可在体检中增加前列腺癌筛查,PSA的初步筛查十分简单,一次抽血化验即可完成。

目前,第904医院泌尿外科共有11名医生,其中高级职称3人,中级职称5人,科室人才梯队架构合理。科室拥有多套德国STORZ全套腹腔镜设备,2台激光设备,进口尿动力仪,2台国内领先的体外冲击波碎石机。当前,科室已和上海第九人民医院、上海长海医院泌尿外科形成医疗联合体,着力提高膀胱癌、前列腺癌的微创技术水平。经过几代人的不懈努力,第904医院泌尿外科已锻造出一支技术精湛、作风踏实、医德高尚的外科技术队伍。在今后的工作中,科室将继续坚持以微创为特色的理念,时刻紧盯临床最前沿技术发展,积极拓展新技术、新项目,为锡城百姓打造高质量泌尿系统救治平台。

(王欢欢、黄炎)